Departamento de Física – FBCB-UNL

Física I

Primer Parcial de Promoción
Repaso
1) Se lanza una pelota con una velocidad inicial de 10 m/s en dirección horizontal desde la terraza de un edificio de 40 m de altura. Cruzando la calle (a una distancia de 20 m) se encuentra un segundo edificio de 10 m de altura.
a) ¿Caerá la pelota en la terraza del segundo edificio?

b) ¿Cuál es la velocidad de la pelota cuando termina de cruzar la calle? Indique módulo y ángulo que forma con la horizontal.

Un niño se encuentra parado en el borde de la terraza del segundo edificio cuando se lanza la pelota y en ese momento comienza a correr para alcanzarla.

c) ¿Cuál deberá ser su aceleración en un MRUA?
2) Al realizar un saque un tenista golpea la pelota en forma horizontal a una altura de 2.5 m del suelo. La pelota pasa justo por encima de la red (a 1m del suelo) y cae dentro del campo de juego contrario. El jugador realiza el saque desde la línea a 15 m de la red.

a) ¿Cuál es la velocidad inicial de la pelota? 
b) ¿A que distancia del tenista cayó la pelota?

El contrincante se encuentra a 15 m de la red en el campo contrario. En el momento en que se lanza la pelota comienza a correr hacia la red para evitar que la pelota toque el piso.
Si suponemos MRUA ¿Con qué aceleración debería correr para recibir la pelota justo antes que toque el suelo? 

3) Desde la terraza de un edificio de 20 m de altura se arroja una pelota con una velocidad inicial de 10 m/s.  

a) Calcule a qué distancia horizontal del edificio cae la pelota. 
b) ¿Con qué velocidad? Indique módulo y ángulo que forma con la horizontal un instante antes de tocar el suelo.

c) ¿Qué altura debería tener una pared ubicada a 5 m del edificio para que interrumpa la trayectoria de la pelota?

En el momento que se lanza la pelota, un niño que se encuentra en la puerta del edificio comienza a correr para alcanzarla con un MRUA. 
d) ¿Cuál debería ser su aceleración para alcanzar la pelota un instante antes que toque el suelo?
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4) En el sistema de la figura m1 es una caja de 8 kg cargada con 50 kg de materiales y m2 es un contrapeso de 40 kg. La inclinación de la plataforma es  = 20º. El coeficiente de rozamiento dinámico entre la caja y la plataforma es d= 0.2. Se puede considerar que la cuerda y la polea tienen masa despreciable y el rozamiento de la polea es insignificante.

a) Realice el diagrama de cuerpo libre para cada bloque e indique los pares de acción y reacción.

b) Determine hacia dónde se moverán los bloques.

c) Calcule la aceleración de los bloques y la tensión de la cuerda.
Una vez en la parte superior se descarga la caja y en lugar del contrapeso se coloca una pesa de 1kg.
d) Determine nueveamente hacia dónde se moverán los bloques 

e) Realice el diagrama de cuerpo libre y plantee la segunda ecuación de Newton para cada bloque en esta nueva situación.
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5) En el sistema de la figura m1 = 4 kg, y m2 = 3kg y los ángulos de inclinación de la plataforma son  = 10º y  = 50º. El coeficiente de rozamiento dinámico entre los bloques y la plataforma es d= 0.2 y el coeficiente de rozamiento estático e= 0.3. Se puede considerar que la cuerda y la polea tienen masa despreciable y el rozamiento de la polea es insignificante.
a) Realice el diagrama de cuerpo libre para cada bloque e indique los pares de acción y reacción.

b) Determine hacia dónde se moverán los bloques.

c) Calcule la aceleración de los bloques y la tensión de la cuerda.

d) Calcule el valor mínimo de la masa m1 que evitaría que m2 se deslice hacia abajo.

6) Un albañil, ubicado en el segundo piso de un edificio a 12 m del suelo, ata una caja de herramientas con una soga y la deja deslizar contra la pared hasta el primer piso a 5 m del suelo La masa de la caja es m = 5 kg, la tensión de la cuerda de 30 N forma un ángulo de 20º con la vertical y el coeficiente de rozamiento de la caja con la pared es 0.5.

a) Realizar el diagrama de cuerpo libre del sistema “caja”.

b) Dibuje las reacciones de las fuerzas aplicadas sobre la caja indicando donde tienen su punto de aplicación

c) Calcule la fuerza N

d) Calcule la aceleración de la caja

e) Utilizando el teorema de trabajo y energía calcule la velocidad de la caja cuando llega al primer piso si parte del reposo en el segundo piso.

7) Un paquete de 50 kg se desliza hacia abajo sobre un plano inclinado ( = 30º) con una velocidad de 3m/s. En ese instante se le aplica una fuerza externa paralela al plano para frenarlo y se observa que comienza a detenerse con una desaceleración de 1.5 m/s2. El coeficiente de rozamiento dinámico entre el paquete y el plano es 0.1

a) Realice el diagrama de cuerpo libre e indique en ese diagrama la dirección y sentido de la velocidad y la aceleración del paquete.

b) Calcule la fuerza externa que se ejerce sobre el paquete.

c) Utilizando el teorema de trabajo y energía determine la distancia que recorrió el paquete desde que se aplicó la fuerza externa hasta que se detuvo. 

8) Un transportista colocó una madera entre la parte trasera del camión y el piso. La madera quedó inclinada 30º con su extremo superior a 1m del piso. Después comenzó la descarga de los bultos de 10kg que traía: 

· Uno de los bultos deslizó hacia abajo sobre la madera sostenido por una soga a velocidad constante.

· Otro de los bultos deslizó libremente hacia abajo sobre la madera partiendo del reposo. 

· Y un tercero, en un descuido, se cayó directamente de la parte trasera del camión hacia el suelo partiendo del reposo.

Dato: el coeficiente de rozamiento entre un bulto y la madera es 0.1.

a) Realice el diagrama de cuerpo libre e indique los pares acción-reacción para todos los casos.

b) En los tres casos determine la aceleración con que desciendo el bulto.

c) Calcule, en el primer caso, la tensión de la cuerda para que el móvil se deslice a velocidad constante.

d) En el primer caso verifique el teorema de trabajo y energía.

e) Calcule en el segundo y tercer caso la velocidad con la que el bulto llega al suelo Indique cuál de los casos puede considerarse como sistema conservativo.

9) Un bloque de madera de 0.05kg de masa se encuentra en el borde de una mesa de 0.9m de alto. Recibe un impulso y comienza a moverse con una velocidad de 2m/s. Recorre el largo de la mesa de 0.8m y sale disparado por el extremo opuesto finalizando su viaje cuando llega al suelo. 

a) Realice el diagrama de cuerpo libre para el bloque en el momento en que se está deslizando sobre la mesa. Indique los pares de acción y reacción.

b) Dibuje en el diagrama del inciso anterior el vector aceleración en ese momento indicando su dirección y sentido. Calcule el módulo de la aceleración.

c) Utilizando el teorema de trabajo y energía calcule la velocidad con que abandona la mesa. Indique en un diagrama su dirección y sentido.

d) Utilizando el teorema de trabajo y energía calcule la velocidad del bloque un instante antes de tocar el suelo. 

Dato: el coeficiente de rozamiento dinámico entre el bloque y la mesa es 0.2.

10) Un bloque de 0.5 kg apoyado sobre un plano inclinado ( = 30º) comprime una distancia de 0.1 m a un resorte de constante k = 1000 N/m ubicado en la parte inferior del plano. Cuando se libera el resorte el bloque asciende por el plano inclinado  hasta que se detiene.

a) Si se supone que el rozamiento es despreciable ¿Qué altura alcanzaría el bloque al ascender por el plano inclinado?

Se realiza la experiencia y se observa que el bloque asciende, se detiene y luego desciende comprimiendo nuevamente el resorte una distancia de 0.08 m

b) ¿Es válida la suposición del inciso a)? ¿Por qué?

c) Calcule el trabajo de la fuerza de rozamiento desde que se libera el resorte hasta que el bloque vuelve a comprimirlo.

d) Calcule la distancia total recorrida por el bloque si el coeficiente de rozamiento entre el bloque y el plano inclinado es 0.2.
11) Un bloque de 0.5 kg se encuentra en la parte superior de un plano inclinado (a 2m de altura). Cuando se lo deja caer recorre toda la pista (4m sobre el plano inclinado y 5 metros en la parte horizontal) y comprime una distancia de 0.1 m a un resorte de constante k = 1000 N/m. 

a) Calcule el coeficiente de rozamiento entre la pista y el bloque. 
Si el bloque “rebota” en el resorte y se lanza nuevamente a la pista.
b) ¿Hasta qué altura ascenderá sobre el plano inclinado?
